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Aula Programada - Matematica 1° Ano

Funcao Quadratica - Parte 3

- Grafico de uma fungao quadratica
Para fazermos o esbog¢o do gréfico da Fungao Quadratica,
precisamos dos conceitos vistos na aula anterior, coeficien-

tes, vértice e zero da funcao.

Parébola é o nome dado ao grafico da fungao quadratica. |

e Exemplos: Vamos construir os graficos das seguintes
funcgoes, fazendo o passo a passo. Primeiramente precisa-

mos encontrar algumas informagoes da fungao.

| (@) f(z)=—2%2+2z+3

» Coeficientes: a = —-1,b=2ec=3

» Concavidade: Como a < 0 = a parabola é concava para
baixo

» Zeros da funcgao:

f@)=0=—-2>+22+3=0
Encontrando o valor do A:
A=0b—4a.c
A=(2)2-4.(-1)3

Como A é um nimero positivo (A = 16), temos que a

A > 0: duas raizes reais e distintas
A = 0: duas raizes reais e iguais

A < 0: nao possui raizes reais

fungao possui duas raizes reais e distintas.

Resolvendo a féormula de Bhéaskara:

. —bEVA s g ReNTE . —Rad
2.0 2.(-1) T =2
o —2+4_i__1
1 = 5 T 2 |r1:—1|e|'1:2:3|
-2—-4 -6 \ =
Ty = - _3 Zeros da Fungao

» Vértice da parabola:

b -2 -2
e TS R R
’ V(1,4)
A —-16 -16
y” = e——= = —— 4
da  4(-1) -4
» Ponto Corta eixo y: ¢ =3 = (0,3)
» O gréfico da funcao:
s 1Y
ks Marcamos no
: plano cartesi-
3“Coeflcxeme c ano 0S pontos
obtidos: Zeros
2 da Fungao,
o vértice e o
; ponto que in-
X1 X2 . | tersecta o eixo
2 fi--1o 1 2 b1 4

y (coeficiente c).

Vértice

Ligamos os pon-

tos obtendo a
Coeficiente ¢

parabola.
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| (b) flz) =2 —da+4 | (c) flz) =a? 2042

» Coeficientes: a =1, b=—4ec=4 » Coecficientes: a=1,b= 2ce=2

» Concavidade: Como a > ( = a paribola é concava para | p Concavidade: Como a > 0 = a pardbola é concava para

cima

Zeros da fungao:
flx)=0=a>—4x+4=0
Encontrando o valor do A:
A=bt—-4ac = A=(-4)%*-414 = A=16-16
A=0

Como A é zero (A = 0), temos que a funcdo possui

duas raizes reais e iguais.

Resolvendo a formula de Bhaskara:

b+ VA —(—4)++0 440
r=— = r=—7>""""" = = "——
2.a 2.1 2
4+0 4
S
U
T, = %:%:2 Zero da Funcao

» Vértice da parabola:

b —(=4) 4
e Y
a : V(2,0)
A 0 0
WS T T i a0

» Ponto que corta o eixo y: ¢ =4 = (0,4)

» Grafico da funcgao:

Y

Marcamos no
4.COEﬂC\eme c .(fl‘fl] plano cartesiano
0s pontos obti-
3 dos:

Funcao e vértice

Zeros da

que sao iguais, o
ponto que in-
tersecta o eixo

X1=X2=Vértice X 2 %
° y (coeficiente c)
-1 0 1 2 3 4
e o ponto (4,4)
Y pela simetria da
Coeficiente c 4.4) parabola.
4
: Ligamos os pon-
tos obtendo a
2 parabola.
1
X15X2=Vértice X
41 0 1 2 3 4

cima

Zeros da fungao:
flz)=0=2*—-22+2=0
Encontrando o valor do A:
A=t —-d4ac = A=(-2%2-412 = A=4-8
A=—4

Como A é um nimero negativo (A < 0), temos que a
funcdo nao possui raizes reais.

Nao possui Zero da Fung."io‘

Vértice da parabola:

2
Ty =——= = — =
2 21 2
“ V(1,1)
A —(-4) 4
Vo= T4 a1 a1t

Ponto que corta o eixo y: ¢ =2 = (0,2)

Grafico da funcao:

Marcamos no

3 plano cartesiano

Coeficiente ¢ (2.2) o8 pOIltOS obti-

i * dos: o vértice, o

Vértice ponto que in-

! tersecta o eixo

x| ¥y (coeficiente c)

|Eaaasbaas 1 i I 1 e o ponto (2,2)

; pela simetria da
" parabola.

s Ligamos os pon-

tos obtendo a

parabola.
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Végtice
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Aula Programada - Matematica 1° Ano

Funcao Quadratica - Parte 4

3+ Exercicios:

1. Em relacao ao grafico da fungao quadréatica, responda:

(a) Corta o eixo x em dois pontos, logo A......... 0
(b) O ponto de vértice da pardbola é V(........ e )

(¢) O coeficiente a é positivo pois a pardbola é concava para

(d) O coeficiente ¢ é igual a .............

(e) Os Zeros da Funcgio sio 1 = ............ € To = ciiiinanas

2. Qual das seguintes fungoes nao é uma funcao quadratica?
(a) y=a(x—2).
(b) y=(zx+3)(x—2).
(¢) y=(z+4)>*
(@) y = (e - 2.

(e) y = — 10.

3. Dada a funcio quadratica f(z) = —2% — 2z — 3, complete as

afirmacoes. Apresentar os cédlculos quando necessario.
(a) Os coeficientes sao a = ...... s B s ec=....
(b) N&o possui raizes reais porque 0 A é ..ooooevvieevieenniennnn.
(¢) Cortaoeixoyemy=.....
(d) Vértice da fungao é V{(........ iR ).

(e) Tem concavidade voltada para ................... pois o coefici-

ente a é negativo.

(f) Faca o esbogo do grafico da func¢ao quadratica.

A

o

Espago para calculos.



4. Observe o grafico da fun¢ao quadritica abaixo e responda:

(a) O A é um valor positivo ou negativo?

(b) O coeficiente a é um valor positivo ou negativo?
(¢) O coeficiente ¢ é um valor positivo ou negativo?
(d) Zero da fungao existe? Justifique.

5. Em relagao ao gréfico da fungio quadratica, julgue as se-

guintes afirmacoes em V ou F, justificando as falsas.

(a) () Os zeros da fungio sao x1 = x9 =2

(b) () O ponto de vértice da pardbola é V(—2,0), onde z,, =

—2ey,=0

(¢) () A pardbola é concava para cima pois o coeficiente a é
negativo.

(d) () O coeficiente ¢ = 4.

(e) () O A éigunal a zero, pois o grifico da funcio corta o

eixo z em um unico ponto.

6. A pardbola y = ax? 4 bx + ¢, tem concavidade voltada para

cima e intersecta o eixo x apenas uma vez, entao:
(a) a<0eA>0.
(b)) a<0ecA=0.
(c) a<ODeA<O.
(d) a>0eA>0.

(e) a>0eA=0.

7. Quanto ao grafico da funcio y = —3z% + 12z é incorreto

afirmar:

(a) I uma parébola com concavidade voltada para baixo.
(b) Os zeros sao 0 e 4.

(c) Intersecta o eixo y em zero .

(d) Nio corta o eixo z.

(e) O vértice é (—2,12).

8. A respeito da fungdo f(z) = 2% — 6z + 9, assinale V ou F,
justificando as falsas.

(a) () O grafico é uma reta.

(b) () O grafico nao toca o eixo y.

(¢) () O gréfico toca o eixo x apenas uma vez.

(d) () O grafico é uma pardbola concava para cima.
(e) () O gréfico corta o eixo em y = 9.

(f) () Os zeros dessa fung¢ao sdo 1 =3 e 2 = —3.

(g) () O vértice ¢ o ponto V(3,0).

Espago para célculos.



